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Με αφορµή δηµοσίευµα της 7/02/2013 µε τίτλο  «Χωρίς καθηγητές παραµένουν πολλά σχολεία σε όλη 
την Ελλάδα», το οποίο αναπαράχθηκε και σε ηλεκτρονικές εκδόσεις, σχετικά µε την παρέµβαση του 
Συνηγόρου του Πολίτη για τη στελέχωση των σχολείων µε εκπαιδευτικούς, θα θέλαµε να 
διασαφηνίσουµε τα εξής: 
 
Τον ∆εκέµβριο 2012 ο Συνήγορος του Πολίτη είχε δεχθεί αναφορές γονέων, διδασκόντων και 
µαθητών από περιοχές της Κρήτης και της Πέλλας σχετικά µε σοβαρές ελλείψεις ειδικοτήτων στις 
Επαγγελµατικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.). Στο πλαίσιο της διαµεσολαβητικής του λειτουργίας, έχοντας 
διερευνήσει το θεσµικό πλαίσιο, τους διακηρυγµένους στόχους των ΕΠΑ.Σ. και τις ενέργειες των 
οικείων ∆ιευθύνσεων Εκπαίδευσης, η Αρχή απηύθυνε έγγραφο ερώτηµα προς την αρµόδια διεύθυνση 
του Υπουργείου Παιδείας, το οποίο κοινοποίησε στις εµπλεκόµενες ∆ιευθύνσεις Β’βάθµιας 
Εκπαίδευσης και στους αναφερόµενους.  
 
Στο έγγραφο αυτό η Αρχή εξέφραζε την ανησυχία της για τις ελλείψεις βασικών ειδικοτήτων και τα 
µεγάλα κενά στις διδακτικές ώρες, και ζητούσε την ενηµέρωση του υπουργείου για τις απόψεις και τις 
ενέργειες, στις οποίες προτίθεται να προχωρήσει. Η απάντηση του υπουργείου, την οποία προσφάτως 
λάβαµε, αναφέρεται στην τοποθέτηση µικρού αριθµού αναπληρωτών, ώστε να καλυφθούν κάποια 
κενά στις συγκεκριµένες ΕΠΑ.Σ., καθώς και στην ανάγκη βέλτιστης κατανοµής του υπάρχοντος 
προσωπικού, λόγω του περιορισµένου αριθµού των εγκεκριµένων πιστώσεων. 
 
Εν κατακλείδι θα θέλαµε να επισηµάνουµε, αφενός ότι η παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη 
αφορούσε αποκλειστικά τις ΕΠΑ.Σ., όπως ήταν άλλωστε σαφές στο δηµοσίευµα της «Εφηµερίδας των 
Συντακτών», στο οποίο αναφέρεται το in.gr, αφετέρου ότι δεν πρόκειται για πόρισµα ή 
δηµοσιοποιηθείσα παρέµβαση, αλλά για µία πρώτη επικοινωνία µε το Υπουργείο Παιδείας στο πλαίσιο 
του χειρισµού αναφορών. 
 
 
 
 

 

 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2013 

∆ιευκρινίσεις του Συνηγόρου του Πολίτη σε δηµοσίευµα σχετικά µε      
ελλείψεις ειδικοτήτων στις Επαγγελµατικές Σχολές 

 


